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 ATA N. 7.200 
31ª Sessão Ordinária 
1ª Sessão Legislativa - 12ª Legislatura 
Câmara Municipal de Campo Grande - MS 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 
horas, na cidade de Campo Grande, estado de Mato Grosso do Sul, no 
Plenário Oliva Enciso, no edifício da Câmara Municipal, localizado na Avenida 
Ricardo Brandão, 1.600, bairro Jatiuca Park, reuniram-se os senhores 
vereadores. Foi aberta a presente sessão ordinária pelo senhor presidente, 
vereador André Salineiro, “invocando a proteção de Deus, em nome da 
liberdade e da democracia”.  

PEQUENO EXPEDIENTE 
1. Procedeu-se à leitura dos extratos das atas das sessões anteriores, que, após 

serem discutidos e não havendo manifestação discordante, foram votados e 
aprovados por unanimidade de votos.  

2. Leitura dos documentos oriundos da prefeita e de diversos:  
I. Cartas n. 1209/2025, n. 1210/2025, n. 1211/2025, n. 1215/2025, n. 

1232/2025 - Águas Guariroba. 
II. Ofício n. 10037/2025/ASGAB - Secretaria de Estado de Justiça e 

Segurança Pública (SEJUSP). 
3. Conhecimento ao Plenário sobre as proposições que deram entrada nesta 

Casa de Leis:  
I. PROPOSTA DE EMENDA À LOM N. 106/25 - “ALTERA A REDAÇÃO DO 

INCISO IX E ACRESCENTA PARÁGRAFOS AO ART. 14 DA LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CAMPO GRANDE.” Autoria: vereadores 
Luiza Ribeiro, Jean Ferreira, Landmark, Junior Coringa, Flávio Cabo Almi, 
Professor Juari, Marquinhos Trad, Ronilço Guerreiro, Veterinário 
Francisco, Neto Santos e Fábio Rocha. À Procuradoria Jurídica e à 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final para a 
emissão de parecer e, após, às comissões pertinentes. 

II. PROJETO DE LEI N. 11.903/25 - “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A 
ASSOCIAÇÃO ANTÔNIO ALVES DE SOUZA - PROJETO SERVIR.” 
Autoria: vereador Dr. Lívio. À Procuradoria Jurídica e à Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final para a emissão 
de parecer e, após, às comissões pertinentes. 

III. PROJETO DE LEI N. 11.904/25 - “DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO 
DO PLENÁRIO DA ASSESSORIA DE ASSISTÊNCIA AOS ÓRGÃOS 
COLEGIADOS DE CAMPO GRANDE - MS.” Autoria: vereador Professor 
Juari. À Procuradoria Jurídica e à Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final para a emissão de parecer e, 
após, às comissões pertinentes. 

IV. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 2.946/25 - “OUTORGA O 
TÍTULO DE CIDADÃO CAMPO-GRANDENSE AO SENHOR JOÃO 
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GUANES.” Autoria: vereador Junior Coringa. À Procuradoria Jurídica e 
à Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final para 
a emissão de parecer e, após, às comissões pertinentes. 

V. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 2.947/25 - “OUTORGA O 
TÍTULO DE CIDADÃO CAMPO-GRANDENSE AO SENHOR LONDRES 
DE SOUZA.” Autoria: vereador Junior Coringa. À Procuradoria Jurídica 
e à Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 
para a emissão de parecer e, após, às comissões pertinentes. 

VI. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 2.948/25 - “CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO CAMPO-GRANDENSE AO SENHOR SÉRGIO 
DIAS CAMPOS NO MUNICÍPIO DE CAMPO GRANDE - MS.” Autoria: 
vereador Carlão. À Procuradoria Jurídica e à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final para a emissão de parecer e, 
após, às comissões pertinentes. 

4. Breve comunicação dos líderes sobre assuntos de relevância municipal. 
Usou da palavra o vereador Ronilço Guerreiro (Podemos/Pode): falou 
sobre a reunião produtiva que teve com a prefeita Adriane Lopes em nome da 
comunidade do Segredo e do Seminário. Usou da palavra o vereador Carlão 
(Partido Socialista Brasileiro/PSB): explicou o motivo de seu afastamento, 
concordando com as cobranças de melhorias para a capital não só do vereador 
Ronilço Guerreiro, como dos demais pares. Comentou também sobre sua 
reunião com a prefeita e com o secretário municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos para tratar dos problemas da região do Segredo. Usou da 
palavra o vereador Veterinário Francisco (União Brasil/União): afirmou que 
o partido União Brasil (União) está firme na Câmara Federal lutando contra os 
impostos anunciados. Mostrou-se preocupado com o disparo de fogos de 
artifícios no mês de junho, que tanto mal faz aos idosos, às pessoas com 
deficiência e aos animais.  

5. Foram apresentadas 580 indicações pelos vereadores: Ana Portela (50); 
André Salineiro (28); Beto Avelar (10); Clodoilson Pires (02); Dr. Jamal (11); Dr. 
Lívio (18); Dr. Victor Rocha (18); Epaminondas Neto (09); Fábio Rocha (12); 
Flávio Cabo Almi (06); Herculano Borges (12); Jean Ferreira (03); Junior 
Coringa (11); Landmark (09); Leinha (112); Luiza Ribeiro (12); Maicon Nogueira 
(17); Marquinhos Trad (23); Otávio Trad (22); Professor Juari (23); Professor 
Riverton (79); Ronilço Guerreiro (08); Silvio Pitu (01); Veterinário Francisco 
(79); e Wilson Lands (05).  

6. Pela ordem, o vereador Herculano Borges: registrou a presença de 
esportistas que participarão da Fórmula Truck. Pela ordem, o vereador Otávio 
Trad: solicitou a inversão da pauta. Em votação simbólica, a solicitação foi 
aprovada. O senhor presidente, vereador André Salineiro: registrou a 
presença do senhor Lucas Rosa e cumprimentou os demais advogados que o 
acompanham. 
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7. Foram apresentadas as Moções de Pesar n. 225/2025, de autoria do 
vereador Beto Avelar; n. 219/2025, n. 221/2025 e n. 222/2025, de autoria do 
vereador Herculano Borges; n. 218/2025, de autoria da vereadora Luiza 
Ribeiro; n. 224/2025, de autoria do vereador Neto Santos; n. 220/2025 e n. 
223/2025, de autoria do vereador Professor Juari.  

ORDEM DO DIA 

1. EM REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL E EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI N. 11.699/25 - “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO PROGRAMA BANHO SOLIDÁRIO NO MUNICÍPIO DE CAMPO 
GRANDE/MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Autoria: vereador Landmark. 
Com pareceres favoráveis das comissões pertinentes, o projeto foi considerado 
apto para discussão e votação. Para discutir, usou da palavra o vereador 
Wilson Lands: elogiou a iniciativa do vereador Landmark para com os mais 
vulneráveis, ressaltando sua expectativa de que o Executivo abrace essa ideia.  
Para discutir, usou da palavra o vereador Jean Ferreira: parabenizou o 
vereador Landmark, frisando que a questão dos moradores de rua é complexa, 
o que torna necessário uma discussão profunda. Para discutir, usou da 
palavra o vereador Leinha: parabenizou o vereador Landmark, lembrando 
que iniciou sua vida política atendendo aos usuários de drogas e às pessoas 
em situação de rua. Para discutir, usou da palavra o vereador Landmark: 
na expectativa de que o Executivo sancione esse projeto, reforçou que 
cuidados com higiene são uma forma de acolhimento e dignidade. Em votação 
simbólica, o projeto foi aprovado  

2. EM REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL E EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI N. 11.895/25 - “DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO 
À COMERCIALIZAÇÃO DE PRODUTOS QUE CONTENHAM ARSÊNIO NO 
MUNICÍPIO DE CAMPO GRANDE/MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Autoria: vereadores Neto Santos e Leinha. Com pareceres favoráveis das 
comissões pertinentes, o projeto foi considerado apto para discussão e 
votação. Para discutir, usou da palavra o vereador Otávio Trad: apesar de 
ser favorável ao projeto, levantou indícios de sua inconstitucionalidade, 
especialmente quanto ao fato de se autorizar ou proibir um elemento da tabela 
periódica. Afirmou que existe a possibilidade de o projeto de lei ser vetado. 
Para discutir, usou da palavra o vereador Neto Santos: justificou o controle 
da venda dessa substância em razão dos vários casos de envenenamento, o 
que traz a destruição de famílias. Para discutir, usou da palavra o vereador 
André Salineiro: fez um alerta acerca do regime de urgência especial, 
salientando que o projeto merecia uma atenção diferenciada, sendo necessário 
ser bem discutido e analisado pelas comissões permanentes. Para discutir, 
usou da palavra o vereador Veterinário Francisco: concordou com o perigo 
que o arsênico oferece. Informou que outros produtos deveriam ser fiscalizados 
também. Em votação simbólica, o projeto foi aprovado.  
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3. O senhor primeiro-secretário, vereador Carlão: justificou a ausência da 
vereadora Ana Portela. Pela ordem, o vereador Landmark: registrou a 
presença de Lilian Fernandes, presidente da Federação Sindical dos 
Servidores Públicos Estaduais e Municipais do Mato Grosso do Sul (Feserp-
MS). Pela ordem, o vereador Wilson Lands: registrou a presença do Mário 
da Mata e da Iariana Fernandes, proprietários da Academia da Mata Cross; e 
do Lindomar Ribeiro, proprietário da Fortnite Burguer. [Assumiu a presidência o 
vereador Epaminondas Neto.] O senhor presidente, vereador Epaminondas 
Neto: a pedido do vereador Herculano Borges, registrou a presença dos 
representantes da Fórmula Truck, destacando o papel do esporte como vetor 
de desenvolvimento econômico, turístico e cultural da cidade. 

4. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 
N. 11.395/24 - “VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N° 11.395/24, QUE 
INSTITUI O BANCO DE NEGÓCIOS COMO UM PLATAFORMA ON-LINE 
PARA PROMOÇÃO, DESENVOLVIMENTO E COLABORAÇÃO EM 
EMPREENDEDORISMO NO MUNICÍPIO DE CAMPO GRANDE - MS E 
ESTABELECE SUA INTEGRAÇÃO COM INSTITUIÇÕES EDUCACIONAIS.” 
Autoria: Executivo municipal. Com parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final, o veto foi considerado apto para 
discussão e votação. Para discutir, usou da palavra a vereadora Luiza 
Ribeiro: pediu que os colegas votassem para que o veto fosse derrubado, 
demonstrando sua indignação diante da falta de compreensão do Executivo 
perante um projeto sem impacto financeiro e que geraria mais desenvolvimento 
para a cidade. Para discutir, usou da palavra o vereador Maicon Nogueira: 
sem entender o motivo do veto, reforçou a importância do empreendedorismo, 
o que ajuda a reduzir as desigualdades, estimula a geração de emprego e 
renda, tornando a população menos dependente de programas sociais. Para 
discutir, usou da palavra o vereador Carlão: disse que irá se organizar para 
entender os motivos do veto, de modo que um novo projeto possa ser 
apresentado. Para discutir, usou da palavra o vereador Professor Riverton: 
parabenizou a ideia do vereador Carlão, realçando que Campo Grande 
continua na contramão da área digital. Para discutir, usou da palavra o 
vereador Beto Avelar: expôs os vários vícios de iniciativa e de competência 
legislativa. Além disso, fez observações quanto à Lei de Responsabilidade 
Fiscal (LRF) e à violação do Princípio da Separação dos Poderes. Em votação 
simbólica, o veto foi mantido. 

5. Pela ordem, o vereador Wilson Lands: falou sobre as críticas que não ouve a 
respeito dos impostos criados pelo governo federal. Defendeu a prefeita 
Adriane Lopes por não ter criado nenhum imposto.  

6. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N. 931/24 - “VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N. 931/24, QUE ‘ALTERA E ACRESCENTA 
DISPOSITIVOS À LEI COMPLEMENTAR N.152, DE 30 DE DEZEMBRO DE 
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2009, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA UTILIZAÇÃO DE 
COLETORES TIPO CAÇAMBAS METÁLICAS BASCULANTES (TIPO 
BROOKES), PARA O ACONDICIONAMENTO DE ENTULHO COMERCIAL, 
INDUSTRIAL E DOMICILIAR, PROVENIENTE DE RESÍDUOS SÓLIDOS, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS’.” Autoria: Executivo municipal. Com parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, o veto foi 
considerado apto para discussão e votação. Para discutir, usou da palavra a 
vereadora Luiza Ribeiro: disse não ter encontrado razões para que o veto 
fosse mantido e pediu aos pares que votassem pela sua derrubada. Para 
discutir, usou da palavra o vereador Rafael Tavares: manifestou ser contra 
a derrubada do veto por entender que o projeto ataca a liberdade econômica e, 
principalmente, a liberdade individual do empreendedor. Para discutir, usou 
da palavra o vereador Jean Ferreira: votou a favor da derrubada do veto, 
ressaltando o problema na questão da zeladoria de entulhos espalhados pela 
cidade. Para discutir, usou da palavra o vereador Wilson Lands: falou 
sobre a falta de corte com relação ao excesso de despesas do governo federal. 
Afirmou que as transferências voluntárias do governo federal são obrigatórias. 
Para discutir, usou da palavra o vereador Beto Avelar: fez uma análise 
técnica dos motivos do veto. Para discutir, usou da palavra o vereador 
Landmark: parabenizou o vereador Carlão e demonstrou o quanto o governo 
federal tem ajudado Campo Grande. Para discutir, usou da palavra o 
vereador Carlão: disse que o argumento do procurador da Prefeitura está 
errado, que não é inconstitucional, e defendeu seu projeto. Em votação 
simbólica, o veto foi mantido. 

7.  EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: OFÍCIO “AD REFERENDUM” N. 
61/2025 - “ENCAMINHA CÓPIA DO ATO DE NOMEAÇÃO DOS MEMBROS 
DE COMISSÃO, COMITÊS E CONSELHOS REGIONAIS EM 
FUNCIONAMENTO NESTE MUNICÍPIO, REFERENTE AO SEGUNDO 
SEMESTRE DE 2024.” Autoria: Executivo municipal. Com parecer favorável da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, o ofício foi 
considerado apto para discussão e votação. Não houve discussão. Em 
votação simbólica, o ofício foi aprovado.              

GRANDE EXPEDIENTE 
1. Moções de congratulações, apoio, louvor, protesto e repúdio. 

I.         Moções de Congratulações n. 946/2025 e n. 973/2025, de autoria do 
vereador André Salineiro; n. 919/2025, de autoria do vereador Carlão; n. 
955/2025, de autoria do vereador Clodoilson Pires; n. 968/2025, de 
autoria do vereador Epaminondas Neto; n. 900/2025 e n. 901/2025, de 
autoria do vereador Fábio Rocha; n. 954/2025 e n. 976/2025, de autoria 
do vereador Herculano Borges; n. 914/2025 e n. 917/2025, de autoria do 
vereador Junior Coringa; n. 939/2025, n. 940/2025, n. 942/2025, n. 
944/2025, n. 947/2025 e n. 975/2025, de autoria do vereador Landmark; 
n. 892/2025, de autoria do vereador Leinha; n. 948/2025 e n. 953/2025, 
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de autoria da vereadora Luiza Ribeiro; n. 921/2025, n. 922/2025, e n. 
972/2025, de autoria do vereador Maicon Nogueira; n. 971/2025, de 
autoria do vereador Otávio Trad; n. 909/2025, de autoria do vereador 
Ronilço Guerreiro; n. 925/2025, n. 929/2025, n. 932/2025, n. 934/2025, n. 
936/2025, n. 958/2025, n. 959/2025, do n. 961/2025 ao n. 965/2025 e n. 
970/2025, de autoria do vereador Veterinário Francisco; e n. 957/2025, de 
autoria do vereador Wilson Lands. Não houve discussão. Em votação 
simbólica, as moções foram aprovadas. 

2. O senhor primeiro-secretário, vereador Carlão: justificou a ausência do 
vereador Marquinhos Trad. Pela ordem, o vereador Dr. Jamal: parabenizou o 
grande trabalho feito pela equipe da Casa Rosa e pela equipe do Instituto 
Alecrim. Chamou atenção para as emendas federais recebidas, o que zerará a 
fila da área de urologia também. Pediu apoio político para a implementação da 
Tabela SUS Paulista no nosso estado. O senhor primeiro-secretário, 
vereador Carlão: solicitou a prorrogação da sessão. Em votação simbólica, a 
solicitação foi aprovada. Pela ordem, o vereador Ronilço Guerreiro: 
discorreu sobre o Clube de Benefícios lançado pela Escola do Legislativo para 
os servidores. Comentou também sobre a celebração do Jubileu das 
Autoridades Civis, tendo sido recebido por Dom Dimas Lara Barbosa após a 
novena. Pela ordem, o vereador Wilson Lands: retratou-se com o vereador 
Junior Coringa por uma frase infeliz dita na sessão anterior. Pediu desculpas e 
externou sua admiração e gratidão ao parlamentar. Pela ordem, o vereador 
Dr. Victor Rocha: registrou o convite que recebeu para apresentar os 
resultados da Casa Rosa no SIM RIO 2025, um dos maiores congressos 
científicos de mastologia da América Latina. O senhor presidente, vereador 
Epaminondas Neto: parabenizou o vereador Dr. Victor Rocha pelo excelente 
trabalho que vem desenvolvendo no combate a esse mal que assola tantas 
mulheres. Pela ordem, a vereadora Luiza Ribeiro: alertou que desde 2022 os 
servidores públicos municipais de Campo Grande não recebem a revisão 
salarial garantida pela Constituição Federal, tampouco a revisão inflacionária. 
Exigiu explicações da prefeita Adriane Lopes quanto a esse descaso. Pediu o 
apoio dos pares para solucionar essa questão. O senhor presidente, 
vereador Epaminondas Neto: apoiou a vereadora Luiza Ribeiro, 
comprometendo-se a apreciar seu requerimento com prioridade na próxima 
sessão. Pela ordem, o vereador Jean Ferreira: também mostrou sua 
indignação com a declaração da prefeita Adriane Lopes sobre o não reajuste 
para os servidores pelo terceiro ano consecutivo. Pela ordem, o vereador 
Veterinário Francisco: chamou atenção para a próxima sexta-feira, dia 13, 
dizendo não ser desculpa para maltratar gatos pretos, afinal, superstições não 
justificam a crueldade. Pela ordem, o vereador André Salineiro: manifestou 
seu apoio total ao servidor público. Salientou que a base do Partido dos 
Trabalhadores (PT), no Congresso Nacional, votou contra a possibilidade de 
cancelar a contribuição sindical via on-line. Pela ordem, o vereador Maicon 
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Nogueira: divulgou a venda do bolo de Santo Antônio e a tradicional festa 
católica campo-grandense em homenagem ao padroeiro. Aproveitou a 
oportunidade para desejar um feliz dia dos namorados para os casais 
apaixonados. Pela ordem, a vereadora Luiza Ribeiro: rebateu as falas do 
vereador André Salineiro, comparando os feitos do atual presidente com o 
anterior. Pediu que seja estabelecido um acordo com a prefeita para que pague 
a reposição salarial aos servidores. Pela ordem, o vereador Jean Ferreira: 
criticou a bancada do Partido Liberal (PL) por insistentemente atacar o governo 
federal, frisando não ver essa oposição crítica à gestão municipal. Pela ordem, 
o vereador Maicon Nogueira: chamou atenção sobre a incongruência 
ideológica do Partido dos Trabalhadores (PT), lembrando que, na época do 
governo do Zeca do PT, os servidores não receberam o salário em dia muitas 
vezes. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, vereador 
Epaminondas Neto, declarou encerrada a presente sessão, convocando os 
senhores vereadores para a sessão ordinária a realizar-se no dia dezessete de 
junho, às nove horas, no Plenário Oliva Enciso. Eu, vereador 
Carlão, primeiro-secretário, lavrei a presente ata, a qual vai assinada por mim e 
pelo presidente, depois de lida e aprovada pelo Plenário. 

 
Sala das Sessões, 12 de junho de 2025. 

 
 

Vereador Epaminondas Neto 
 Presidente 
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